

短新闻

守牢耕地“红色底线”

通讯员 桐检

本报讯 “检察院来过后,这里就开始整治了,现在终于恢复模样的了!”日前,桐庐县钟山乡大市村老百姓对县检察院发出的、关于解决长期堆放矿石侵占基本农田的检察建议赞不绝口。

年初,县检察院在排查环保督察信息时发现,某化工企业违规对钟山乡大市村龙家山矿山进行越界开采,采挖的矿石堆放在该村下坞里路边地块内,村民对此反响强烈。

“土地是国家的‘命脉’,这个底线不容触碰。”县检察院迅速开展调查取证。经核实,矿石侵占土地面积2440平方米,其中基本农田2044平方米。

办案组认为,该地块基本农田被长期侵占堆放矿石未被移除,属地政府和土地主管部门作为耕地保护的职能部门,存在怠于履职的行为,致使国家利益和社会公共利益受到持续侵害。

为此,县检察院分别向上述部门制发检察建议,建议立即采取措施处理堆放的矿石,并督促企业恢复被侵占耕地种植条件。

建议发出后,土地主管部门立即采取行动,将堆放矿石移交县交通发展集团并在公共资源交易中心进行拍卖,同时联合属地政府督促企业进行土地复垦。期间,检察院要求职能部门将履职情况及时通报。

劳动争议“多元联调”

通讯员 鹿萱

本报讯 “能这么快拿到工资,真的很感谢法院和街道啊!”近日,温州市鹿城区法院对一群体性欠薪案件开展调解,引导欠薪企业参观诚信诉讼与自动履行专门教育专区,最终通过“诉前调解+司法确认”方式,成功帮123名劳动者追讨欠薪37万元。

今年以来,鹿城区法院整合多方资源,创新劳动争议诉调对接形式,探索建立多维联调类案化解模式,取得良好成效。

针对劳动争议案件数量增多、类型新颖化的特点,该院与劳动仲裁机构相互借力,建立纠纷仲裁交流互通、典型案例学习机制,多次召开座谈,统一法律法规适用、实体认定等方面裁判标准,提高当事人对仲裁裁决信任度,减少仲裁裁决进入诉讼的案件数量。

与此同时,该院引入专业调解力量,与区人社局建立诉调对接机制,组建律师、工会、监察大队等特邀调解员队伍,依托靠前指导、巡回审判等方式,探索建立“法院为司法保障,劳动监察、街镇、工会共同参与”多元联调司法确认机制,有效将案件消化在诉前。

如果在诉讼中发现违法用工的情况,该院积极与劳动监察部门联系,督促企业合法规范用工;同时组建动态联络工作群,提前介入指导化解群体劳资纠纷及重大伤亡事故,严防矛盾纠纷扩大。该院还依托诚信诉讼与自动履行专门教育机制,持续跟进当事人履行情况,保障劳动报酬的执行款履行到位,实质性化解纠纷。

1—6月,该院诉前调解劳动争议510件,成功调解383件,第二季度劳动争议收案量环比下降29.67%。

穿上“保护套”

近日,为防止恶劣天气对被执行人财产的损害,保护被扣押财产安全,温岭市法院大溪法庭干警进行了扣押车辆的检查和转移工作,并为车辆穿上“保护套”。

通讯员 金宇婷



平安集束

锂电池到底安不安全?
实验告诉你

本报记者 陈立波 通讯员 杨博轩

本报讯 近日,杭州市玉皇山路上一辆电动自行车自燃,导致一对年轻父女严重烧伤。据初步调查,这起火灾与电动自行车内安装的锂电池有关。

这起事件让旁观者陷入深思:锂电池到底安不安全?锂电池爆炸或起火又是如何发生的?选购电动自行车时要注意哪些问题?

近日,杭州市消防救援支队开展了一场实验,对不同质量的电动车锂电池进行破坏性实验,得出相应实验结果。

此次实验模拟了生活中电动车电池过充、短路、碰撞等三种场景,每项实验都选用了2组样品进行对比:一组是合格合规的锂电池,另一组是消防部门从市场上购买的三无产品。

记者通过实验视频看到,在过充、短路和针刺三种情况下,三无产品分别出现了燃烧、爆炸等情况,而合格的锂电池除了出现轻微冒烟外,并没有鼓包和燃烧等情况。

对此,杭州消防提醒市民:不要将电动车放到家中、楼道及易燃易爆物周围充电;不要用纸板、泡沫等易燃物代替胶带或作为填充物,放入电池盒;不要私自加装电池;不要用不合适的充电器给电池充电;充电时应避免高温;电池要注意防水;车辆如一周内不使用,建议断开车上的空气开关,减少电池耗电;长期不用的车辆需要每1到2个月给电池充一次电池。

市民大面积烫伤
“蓝朋友”贴心上药

通讯员 马文文 童安缘

本报讯 近日,一名女子在喝水时,因操作不当致脖子及锁骨处被大面积烫伤,所幸经慈溪市消防救援大队指战员紧急救助,伤势很快被控制。

据现场消防员介绍,女子被烫伤后,先去了医院进行救治,但药效甚微,后来在医生的建议下,来到消防大队求助,“她听说我们这儿有烫伤药,在当地比较有名,我们的‘公益免费赠药’活动也开展了很多年了。”消防员说。

很快,消防员小心翼翼地给女子换好了药,并赠送给她4瓶烫伤药,详细介绍了用药的注意事项。

消防员提醒,夏季一旦烫伤,应当立刻脱离热源,然后将伤处放在冷水中浸泡或冲洗,让流水带走皮肤残存的热量,减轻创面损伤;情况严重的,应立即到正规医院治疗。

恢复通航

7月31日,随着湖州交通执法人员用大功率海巡艇拖拽浅船只,助力船只驶离岸滩、驶入太湖,封航10天的太湖航线恢复通航。

据了解,此前受台风“烟花”影响,太湖航线封航10天,避风滞留船舶超2600艘、船员5700多人。

通讯员 周雨顺



平安点滴

积极参与基层治理

通讯员 慕煊

本报讯 近年来,平阳县法院主动融入社会治理大格局,推进员额法官和党员积极参与基层社会治理,取得良好社会反响。

该院在全县14镇2乡均设立巡回审判站或巡回法庭,不断延伸司法触角。院领导带队常态化开展进乡镇座谈、“大走访、大接访”活动等,针对群众需求,以“法官讲法”形式精准普法,今年已开展60余次。该院还加强与民政、妇联、共青团、社区等单位联络,完善反家暴综治网络,并与检察院、教育局、司法局等建立未成年人保护联动机制。

数字赋能助力审判

通讯员 唐肖琴

本报讯 近日,兰溪市法院在破产审判专业化、规范化方面进行积极的探索和创新,通过浙江钉“破产一件事”平台,成功、高效地主持召开了申请破产清算案件线上债权人第一次会议。

该院在受理破产案件后,通过浙江钉召集破产管理人、债权人及技术相关人员。会议当日,债权人通过线上提前递交债权申报材料、在线参加会议,实时在线完成投票表决、计票等,会议全程用时20分钟。

深化家事审判改革

通讯员 王选评 付庆磊

本报讯 近年来,台州市路桥区法院持续推进推进家事审判方式与工作机制创新,构建党委领导的统筹机制,细化调整《家事审判方式和工作机制改革实施方案》,确立“唤醒人性、增进亲情、化解矛盾、促进和谐”的改革理念,推动成立涵盖法院、民政、妇联、人民调解组织在内的“一站式”家事纠纷解决平台。

该院选配12名家事审判经验丰富的员额法官,组建成专业家事审判团队;制定《家事案件审理规程》,明确调解前置、财产申报、心理干预等程序;制发《家事案件诉讼指引》,有效解决家事案件当事人诉讼能力欠缺等问题。

学习党史精进业务

通讯员 叶洋利

本报讯 自7月以来,天台县法院紧密结合党史学习教育、数字化改革等工作,以专题会议集中学、支部个人积极学、专题党课重点学、专题读书会探讨学、撰写心得体会持续学等形式,全面掀起学习热潮。该院教育引导全院干警切实把思想和行动统一起来,深化学习认识,凝聚奋进力量。

及时解决突发事件

通讯员 李伟

本报讯 近日,玉环市坎门街道海城路的一家餐饮店里闯进一条失控的流浪狗,市综合行政执法大队坎门中队接到群众求助后,派遣队员立即前往,经过数十分钟的周旋围堵,最终将犬控制住。

今年以来,为践行“我为群众办实事”,玉环市综合行政执法局努力打造“和合街区”,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事,增强群众的获得感幸福感安全感。